
 

ใบความรู้ที่ 12 

เรื่อง  การแก้โจทย์ปัญหาเกี่ยวกับเซต 
 

 

      การหาจ านวนสมาชิกของเซตจ ากัด (สองเซตใด ๆ) 

 ก าหนดให้เซต A และ เซต B เป็นเซตจ ากัด และเป็นสับเซตของเอกภพสัมพัทธ์ U  

     โดยที่  n(A/) = n(U) – n(A) , n(AB) = n(A) + n(B) – n(AB) และ n(A – B) = n(A) – n(AB) 

 

 

      การหาจ านวนสมาชิกของเซตจ ากัด (มากกว่าสองเซตใด ๆ) 

 ก าหนดให้เซต A, B และ C เป็นเซตจ ากัด และเป็นสับเซตของเอกภพสัมพัทธ์ U  

     โดยที่ n(ABC) =     n(A) + n(B) + n(C) – n(AB) – n(AC) – n(BC) + n(ABC)   

 

 

   

     การแก้โจทย์ปัญหาเกี่ยวกับเซต เป็นการหาจ านวน

สมาชิกที่อยู่ในเซตที่ก าหนด   และสามารถหาได้โดย

การใช้วิธีการหาจ านวนสมาชิกของเซตจ ากัด 


